
SSZZÖÖVVÉÉTTNNEEKK  
A TARJÁNI, HÉREGI ÉS BAJNAI REFORMÁTUS GYÜLEKEZETEK HÍRLEVELE 

III. évfolyam 8. szám| 2010. augusztus| „Az én lábamnak szövétneke a te igéd, és ösvényemnek világossága.” 

 
Az Úr szent vacsorája 

„Ez az én testem, amely tiérettetek adatik.” Lk 22,19 
 
   Sokszor láthattuk már, talán mi magunk is részesei voltunk annak, 
ahogyan a hívők magukhoz veszik a kenyeret és a bort, Jézus Krisztus 
megtöretett testét és értünk kiontatott vérét. 
   Krisztus maga parancsolta tanítványainak és így minden hívőnek, 
hogy együk ama megtöretett testét és igyunk ama pohárból. Ahogyan a 
lelkész megtöri a kenyeret és felmutatja a kelyhet, olyan bizonyosan 
megfeszítették Jézus testét és kiontották az Ő vérét. És olyan biztosan 
táplálja Urunk a mi lelkünket az örök életre, amilyen biztos az, hogy 
elvesszük e szent jegyeket, s azokat testi szánkkal meg is esszük.   

   Ez persze nem csak azt jelenti, hogy 
Jézus Krisztus szenvedéseit hittel 
elfogadjuk, és így bűneinkre bocsánatot 
nyerünk, hanem azt is jelenti, hogy 
bennünk is – ahogyan Őbenne is – a 
Szentlélek lakik, aki által egyre jobban 
egyesülünk a Krisztussal, vagyis testéből 
való test és lelkéből való lélek vagyunk 
mi is. A Szentlélek vezet bennünket az 
örök életre. 
   Ne felejtsük azonban, hogy a kenyér és 
a bor nem válik valóságosan Krisztus 
Urunk testévé és vérévé, sőt a szent 
jegyek önmagukban nem törlik el a mi 
bűneinket. A kenyér és a bor tehát 
csupán isteni jegyei és zálogai 
mindennek.  
   Jézus szenvedése és engedelmessége 

az úrvacsora által olyan biztosan a mienk, mintha mi magunk 
szenvedtünk volna és tettünk volna eleget saját bűneinkért. 
   Így éljünk hát a szent jegyekkel az elkövetkezendőkben. 

JI 
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Református vagyok 
 
   Azt már megtudhattuk, hogy mi az igaz hit. Az igaz hit, amellyel 
hiszünk. A Heidelbergi Káté, következő kérdése arra is megtanít, hogy 
mit higgyünk. Természetesen semmi olyat, amire ne az Isten tanítana 
bennünket, hiszen a Szentírás alapján adja meg a feltett kérdésre a 
választ. 

  
22. Kérdés: Mit szükséges hinnie a keresztyén embernek? 
Felelet: Mindazt, amit nekünk az evangélium ígér; amire minket a mi 
közönséges, kétségen felül álló, keresztyén hitvallásunk tételei 
tanítanak. 

 
Amiért hálát adhatunk… 

 
 AJTÓ-ABLAK – A tarjáni gyülekezet ismét nagy, de szükséges 

munkába kezdett. A parókia katasztrofális állapotú nyílászáróit 
cseréltetik ki. Hálát adhatunk azért, amiért megtaláltuk a reményeink 
szerinti legmegfelelőbb vállalkozót erre a munkára. Igaz, a munkálatok 
még hátra vannak, de fontos állomáshoz érkeztünk a cég kiválasztásával 
is. 
 
 
 

 

Ha Isten is megsegít… 
 

 TÁROGATÓ – 2010. augusztus 22-én 10:30-kor kezdődik Tarjánban 
az ünnepi istentisztelet, melyen átadásra kerül a templom tornyába 
szerelt „Tárogató hangjáték”. A tárogatón játszott magyar dallamok 
minden este 19:00-kor fognak megszólalni. Természetesen az első 
hangjáték az istentiszteletet követően meghallgatható lesz. 
 

 HITTAN – Szeptember második hetében az iskolakezdéssel 
természetesen elkezdőik a hitoktatás is az iskolákban. Gyülekezeteink 
lelkipásztorai azt javasolják, hogy minden olyan szülő, aki azt szeretné, 
hogy a gyermeke református hitoktatásban részesüljön, keresse meg a 
helyi lelkipásztort. Az eddig megszokott módon idén is elindulnak a 
hittan csoportok, de áldásos volna az, ha a szülő és a lelkész az egész 
tanév során kapcsolatban állhatna egymással. 
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 ÓVODAI BIBLIAI FOGLALKOZÁS – Igény esetén az eddigi évekhez 
hasonlóan a tarjáni óvodában játékos bibliaismereti foglalkozást 
indítunk. 
 

 KONFIRMÁCIÓI ELŐKÉSZÍTŐ – Héregen a felkészülés második, 
befejező éve következik. Tarjánban szeptember második hetében indul a 
kétéves felkészítő tanfolyam. Aki szeretne 2012-ben konfirmációi 
fogadalmat tenni, kérjük most jelentkezzen az induló felkészítő órákra. 
Jelentkezés és további információk: Tarján, 2010. augusztus 29. 
vasárnap az istentiszteletet után. (Akinek nem megfelelő ez az időpont: 
bakajg@gmail.com, +36209973089) 
 

2010. szeptember 
 

Mózes I. 
 

Tarján – szeptember 12. 
 

Héreg – szeptember 19. 
 

Bajna – szeptember 26. 
 

16:00 óra 

 FILMKLUB – A nyári szünet után 
szeptemberben folytatódik a gyülekezeti 
filmklub. Izráel fiai Egyiptomban József 
vezetésével letelepedtek. József és az őt 
ismerő fáraó halálát követően olyan fáraó 
került trónra, aki már nem ismerte és 
sanyargatta Izráel fiait. Mózes, a „vízből 
kihúzott” szabadító történetének filmes 
feldolgozásával (annak első részével) 
ismerkedhetnek meg azok, akik részt 
vesznek ezen a gyülekezeti alkalmon. 
Szeretettel hívunk és várunk mindenkit. 
 
 

Gyerekeknek 
 

Jefte története 
 - Bírák 11 - 

 
Kedves Gyerekek! 

E havi történetünk egy olyan emberről szól, aki egy ígéretet tett az 
Úrnak, amit be is kíván teljesíteni, ha Isten megsegíti őt. Hogy ki volt ez 
az ember, mit és miért fogadott, teljesítette-e az Úrnak tett ígéretét, s 
hogy mit tanulhatunk tőle, arról lesz most szó. Figyeljetek! 

mailto:bakajg@gmail.com
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Arany ABC 
- Életszabályok - 

 

„M” 
- Békesség -  

 
Megbántódon ne állj bosszút, 

Békességre ez legjobb út. 
Kész légy jussodból engedni, 
Mintsem mással perlekedni. 
Csekélységen fenn ne akadj, 

Éktelen szókra ne fakadj. 
A rossz ember vétkét megvesd, 
De magát, mint embert szeresd. 

 Izráel népe birtokba vette a 
pusztai vándorlás után az Ígéret 
földjét. Ebben az időben még nem 
volt király Izráelben. Isten volt 
Izráel királya. A nép azonban 
gyakran elfordult Istenétől. 
Megtagadta az egy igaz Istent és 
helyette idegen isteneket, a 
környező népek istenit, 
bálványokat, faragott szobrokat 
kezdett el imádni. Isten a hűtlenség 
miatt meg is büntette népét. 
Ellenséget küldött a nyakára, akik 
fosztogatták őt, s nem hagyták, 
hogy békében éljen. Ekkor a nép a 
nyomorúságában Istenhez kiáltott, 
aki megkönyörült népén és szabadítót támasztott nekik. Azokat az 
embereket, akiket Isten arra választott ki, hogy megszabadítsák a népet 
az ellenségtől, bíráknak nevezzük. 

Így történt, hogy immáron sokadszorra ismét elfordult Izráel népe 
Urától. A büntetés a hűtlenségért: újabb ellenség, aki megkeseríti 
életüket. Ők voltak az ammóniak. Meg kellett, hogy ütközzön egymással 
Izráel és az ammóniak népe. De „ki fogja megkezdeni a harcot az 
ammóniak ellen?” – kérdezték egymástól a nép és Gileád vezérei. „Az 
lesz a feje Gileád egész lakosságának.”- mondták. 

Élt Gileádban egy Jefte nevezetű erős vitéz, aki egy erkölcstelen 
(parázna) nőnek volt a fia. Jefte apját Gileádnak hívták és volt neki egy 
felesége is, aki fiakat szült neki. Ők voltak Jefte testvérei. Nem voltak 
édestestvérek, mert más volt az anyjuk. Féltestvérek voltak. S miután a 
fiúk felnőttek, azok éppen ezért elűzték Jeftét. Jefte elmenekült testvérei 
elől és Tób földjén telepedett le. Itt sok ember gyűlt köré, akikkel együtt 
portyáztak. Ellenségeik országába törtek be és ott szereztek zsákmányt. 
Jefte volt a vezérük. Közben az ammóniak Izráel ellen támadtak, s 
megpróbálták elnyomni őket.  

Egy napon Jeftéhez látogatók érkeztek. Gileád földjének vezető 
emberei. Így hívták azt a földet, ahol testvérei éltek, ahol azelőtt ő is 
lakott. Azért jöttek ezek az emberek, hogy megkérjék Jeftét, hogy legyen 
a vezérük az ammóniak elleni következő harcban. Jefte elcsodálkozott és 
ezt mondta: „Hiszen ti gyűlöltök engem, és kiűztetek apám házából! 
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Miért jöttetek most hozzám, mikor bajban vagytok?” A vezető emberek 
megígérték neki, hogy ha segít nekik, ha harcol velük, akkor Gileád 
egész lakosságának a feje lesz. Jefte engedett nekik, elment a vezető 
emberekkel, a nép pedig a fejévé és vezérévé tette őt. Jefte pedig 
mindezt elmondta az Úrnak.  

Ezután Jefte követeket küldött az ammóniak királyához. Próbát 
tett, hogy nem mennek-e el maguktól is és megkérdeztette, hogy miért is 
jöttek be az izráeliták országába. Az ammóniak viszont azt mondták, 
hogy ez az ő országuk és Izráel lakik benne. Jefte azonban a követekkel 
azt üzente, hogy ez nem igaz. Izráel nem vette el az ő országukat. Ahol 
most laknak, azt Szíhontól, az emoreusok királyától foglalták el. A király 
azonban nem akart Jefte szavaira hallgatni, így Jefte kénytelen volt 
harcba indulni.  

Jeftének volt egy leánya. S mielőtt Jefte harcba indult volna, 
fogadalmat tett az Úrnak: „Ha valóban kezembe adod az ammóniakat, 
akkor bármi jön ki elém házam ajtaján, amikor békességgel 
visszatérek az ammóniaktól, az Úré lesz az, feláldozom égőáldozatul” 
Ezután Jefte megütközött az ellenséggel, s az Úr a kezébe adta az 
ellenséget. Jefte kiűzte őket az országból. Nagyon boldog volt. 
Közeledett otthonához. Amikor megérkezett a házához, mit gondoltok ki 
jött ki eléje? Képzeljétek, az egyetlen lánya! Dobolva és táncolva 
köszöntötte apját. Csak ez az egyetlen leánya volt Jeftének. Nem volt 
rajta kívül se fia, se leánya. Mikor Jefte meglátta a leányát, 
megszaggatta ruháját (ezzel fejezte ki fájdalmát), s elmondta neki, hogy 
ő egy fogadalmat tett az Úrnak: az elsőt, ami a házamból elém jön, Neki 
áldozom, ha győzelmet aratok. Az Úr nékem győzelmet adott. Mit 
mondott minderre a leánya?! Így felelt: „Apám, ha szavadat adtad az 
Úrnak, tedd velem azt, amit kimondtál.”  Így is lett. Jefte teljesítette 
fogadalmát…  

 
Kedves Gyerekek! 

Bizonyára ismeritek a mondást: „Ígéret szép szó, ha megtartják úgy jó!” 
Bizony ez így van! Jefte megtartotta ígéretét, bár nagyon fájdalmas 
lehetett neki. Mégis, amit megígért az Úrnak, azt teljesítette. 
Történetéből kiindulva és tanulva belőle: mindig jó gondoljátok meg, 
hogy mit ígértek meg embereknek és Istennek, hogy aztán jó szívvel és 
ne bánatosan tudjátok is teljesíteni!  
 

Rejtvény Rejtvény Rejtvény Rejtvény Rejtvény 
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E havi rejtvényünk két részből áll! A megfejtés egy biblia ige, amely a 
Zsoltárok könyve 50. fejezetének tizen…  versének második 
felében található.  Ha kitöltöd a rubrikákat, megkapod, hogy az adott 
zsoltár hányadik verséről van szó.  Ezután már csak ki kell keresni az 
igehelyet, s a megtalált igét kell elküldened megfejtés gyanánt. A 
kereséshez, a rejtvényfejtéshez sok sikert kívánunk! 
 

 

            Szőlőjére Aháb királynak fájt a foga (1Kir 21,2) 
           „Az Úr előtt egy nap annyi, mint … esztendő” (2Pt 3,8) 

          „Aki …, annak enni adok az élet fájáról” (Jel 2,7) 

             Manassé testvére (1Móz 48,1) 
           Jákób és Lea lánya (1Móz 34,1) 
             Ábrahám fia Hágártól, az egyiptomi szolgálótól (1Móz 16, 15) 
             Ábrahám második feleségének a neve (1Móz 25,1) 

 
Az előző szám feladványára helyes megfejtést beküldők közül a kisorsolt nyertes: 

 

Papp Peggy Dorina (Tarján) 

Figyelem! Csak akkor vehetsz részt a sorsoláson, ha megfejted és be is 
küldöd a rejtvényt! A pályázatod akkor is versenyben lesz, ha odaadod Enikő 
néninek, vagy István bácsinak a hittan órán, vagy a gyermekistentiszteleten! 

 
! ! !  Várjuk bibliai témájú rajzaitokat ! ! !  

 
Csendes percek 

 
   Tegnap elgondolkoztam… kitekintettem az ablakon át az esőszagú könnyes 
ködbe és csukott szemeim mögött viharvert kabátban álltam alatta. A 
lépéseim furcsa dobként visszhangoztak a kihalt utcák nesztelen csöndjében. 
Önkéntelenül a pokol járt az eszemben. A saját poklom. 
   Ha a pokol az Isten hiánya, a szeretet hiánya, akkor mindannyian saját 
poklunk börtönéből tekintünk az égre. Körbe vesz minket egy rohanó 
fergeteg a maga műmosollyal szőtt világával, a csend hiányával, amit 
hazugsággal tölt és gyűlölettel, s minket elragad az ár… vagy csak csendben 
állunk, egyedül a ködben.  
   Kiskorunktól megtanultuk mi a jó, mi a rossz, hogy cselekedj, hogy érezz, 
hogy gondolkozz… megtanultunk mindent, csak azt nem, hogy minderre 
magunkban kellett volna a feleletet meglelnünk, különben csak kócos 
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marionett bábjai vagyunk saját poklunk démonainak. S ameddig vakon 
szeretünk, amíg vakon imádkozunk, vagy vakon élünk, addig tulajdonképpen 
reménytelen rabjai vagyunk önmagunknak. Megtanultuk már rég, mire hogy 
reagáljunk, hogy érezzünk, hogy gondolkozzunk, mi borzasszon el, mi 
ébresszen haragot és mi keltsen fájdalmat vagy ragaszkodást a szívünkben. A 
mai pszichológiai média árban egy képpel, szóval vagy dallal, úgy irányítják 
érzéseinket, mint ahogy még Orwell világában sem voltak képesek. 
   Mélyen nézzünk magunkba. A felszín mögé. Söpörjük el a ránk aggatott 
hamis érzések, gondolatok fátylát, s tekintsünk egyenesen saját lelkünk 
mélyére. Mit látunk ott? Egyedüllétet? Fájdalmat? Bánatot? Miért? Az összes 
szorongásunkat oda rejtjük lelkünk kis szemetes ládájába, s belül 
szenvedünk tőle, míg közben magunk észrevétlenül, hamis mosollyal az 
arcunkon járjuk mindennapi szürke táncunkat. S közben saját poklunkban 
senyvedünk… el nem ért vágyak, meghiúsult öröm-bálványok, elmúlt 
mosolyok közt tévelygünk önmagunkban… minden pillanatunkban 
menekülünk a múlt gondolatai közé, a jövő illúziói, fejünkben élő képzetei 
közé, s közben elveszítjük az egyetlen létezőt, ami valódi boldogságot 
csalhatna az arcunkra: a jelent.  
Ahogy tekintetünk végigsuhan az előttünk álló kacatokon, nem látunk... 
agyunk pici gépezete szórja a címkéit mindenre: kicsi, piros, rossz, csúnya, 
jó… de igazából vakok vagyunk, míg szemünkön át agyunkkal látunk.  
   Tekints ki a jelen ablakán, s nézz a köd homályába… a művilág ami 
körbevesz minket, csak illúzió… minden csak illúzió. Bennünk hát mi a 
valódi? 
   Még néhány szót Weöres Sándor 
szavaiból: 
„a bűn nem akkor a 
legveszedelmesebb, amikor nyíltan 
és bátran szembeszegül az 
erénnyel, hanem mikor erénynek 
álcázza magát és megfertőzi a 
felismerő-érzéket. A szeretet fő 
ellensége nem a gyűlölet, de az 
érzelgős jóságoskodás... mikor a 
szeretet válogatni kezd: már nem 
szeretet többé… „ 

Alkalmaink 
 

 

Istentisztelet: 
 

2010. 10:30  Tarján 
augusztus 9:00  Héreg 
22. 9:00  Bajna 
 

2010. 8:30  Tarján 
augusztus 10:00  Héreg 
29. 10:00  Bajna 
2010. 8:30  Tarján 
szeptember 10:00  Héreg 
5. 10:00  Bajna 
2010. 8:30  Tarján 
szeptember 10:00  Héreg 

„senki” 

FIGYELEM! Az időpontok a 
megszokottakhoz képest,  
egyes esetekben változtak! 

12. 11:00  Bajna 
 



SZÖVÉTNEK  
 

 8

  

 

Bibliaolvasó vezérfonal 
Szeptember 

 
1 Sz  Tit 2,11-15 4Móz 18 
2 Cs   3,1-7  19 
3 P   3,8-15  20,1-13 
4 Sz   Filem 25.jan   20,14-29 
5 V  1Jn 1  21,1-9 
6 H   2,1-17  21,10-35 
7 K   2,18-29  22 
8 Sz   3,1-12  23 
9 Cs   3,13-24  24 

10 P   4,1-6  25 
11 Sz     4,7-21   26 
12 V   5,1-12  27 
13 H   5,13-21  28,1-15 
14 K  2Jn   28,16-31 
15 Sz  3Jn   29 
16 Cs  Júd 1-16  30 
17 P   17-25  31 
18 Sz   Jel 1,1-8   32 
19 V   1,9-20  33 
20 H   2,1-7  34 
21 K   2,8-11  35 
22 Sz   2,12-17  36 
23 Cs   2,18-29 1Krón 1 
24 P   3,1-6  2 
25 Sz     3,7-13   3 
26 V   3,14-22  4 
27 H   4  5,1-22 
28 K   5,1-10  5,23-41 
29 Sz   5,11-14  6 
30 Cs   6,1-8  7 

 
Ünnepi igeszakaszok:  
 
5-én Zsolt 139,1-6.13-18; 12-én Zsolt 14;  
19-én Zsolt 79,1-9; 26-án Zsolt 91,1-6.14-16. 
 

 

Anyakönyveket lapozgatva 
 

Utolsó földi útjára kísértük: 
 

2010. augusztus 5-én, Tarjánban 
 

Kis Mária 
66 évet élt 

asszonytestvérünket  
 

és fiát 
 

Majláth Antal 
39 évet élt 

férfitestvérünket 
 

2010. augusztus 13-án, Héregen 
 

Pekár Béla 
62 évet élt 

férfitestvérünket 
 
Házasságkötésük megáldását kérték: 
 

2010. augusztus 7-én, Tarjánban a római 
katolikus templomban  

ökumenikus szertartás szerint 
 

Straubinger András és Szeiler Tímea 
 

Megkereszteltük: 
 

2010. augusztus 9-én, Héregen 
Márton Bence 
ifjú testvérünket 

 
„Mit kell tennem, hogy 

felkeltsem a figyelmedet? 
Adjak fel egy újsághirdetést? 

 
Isten 

 

  

SZÖVÉTNEK 
 

Kiadja:  Tarjáni Református Egyházközség  
 

Lelkipásztor:  Jakab István (+36 20 997 3089)  
Jakab Enikő (+36 30 894 5801) 

 

Postacím:  H-2831 Tarján, Rákóczi Ferenc út 61. 
 

Elektronikus levél: szovetnek.hirlevel@gmail.com  Honlap: http://reftarher.shp.hu

 

Ingyenesen megrendelhető: 
 

a tarjáni református parókián, 
a feltüntetett telefonszámok 

egyikén vagy e-mail-en. 

mailto:szovetnek.hirlevel@gmail.com
http://reftarher.shp.hu/

